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KALENDÁRIUM | září 2016 

VĚDECKÁ KNIHOVNA 

UNIVERZITY J. E. PURKYNĚ 

v ÚSTÍ NAD LABEM 

 

Seznam výročí narození (*) a úmrtí (+) osobností spjatých 
 s našimi dějinami, vědou, kulturou, technikou a dalšími  
oblastmi najdete na: http://libri.cz/databaze/kalendarium/  

V NAŠÍ KNIHOVNĚ JE MOŽNÉ SI VYPŮJČIT: 
GLAZAROVÁ, Jarmila: Advent; Chudá přadlena; Místopis srdce; Leningrad; Vlčí jáma 

BURIÁNEK, František: Jarmila Glazarová 

RAABOVÁ, Ingrid: Ženské postavy v díle Jarmily Glazarové (DP) 

 

Česká prozaička a publicistka 

 
Jarmila Glazarová se narodila 7. září 1901 v Malé Skále 

u Turnova. Rodiče jí brzy zemřeli, a tak se provdala za doktora 

Podivínského, který byl starší o téměř 30 let. Po válce se zapojila 

do politického dění. V letech 1946 – 1948 působila jako kulturní 

atašé na československém velvyslanectví v Moskvě. Ve volbách 

roku 1954 byla zvolena do Národního shromáždění za KSČ, kde 

byla do roku 1956. Začátkem 70. let podepsala petici 

ve prospěch politických vězňů. Podpis ale zpětně odvolala poté, co 

byla zařazena mezi protikomunistickou opozici. Podílela se 

na kampaních při stalinistických procesech a podporovala 

mimo jiné i trest smrti pro Miladu Horákovou. V roce 1968 

na schůzi Svazu československých spisovatelů přednesla projev, 

v němž vyjádřila lítost nad svou angažovaností v době procesů. 

Tvorbu Glazarové lze řadit mezi regionální prózu Slezska a 

Beskyd, v níž popisuje historii svého manželství a tragické osudy 

jiných žen. Převážná část jejího díla vznikla před válkou, v letech 

1936 – 1940. V roce 1936 vycházejí Roky v kruhu, kde mapuje 

12 let svého manželství. Žili v městečku Klimkovice u Ostravy, 

v díle popisuje také život v tamním prostředí. O dva roky později 

(1936) vychází Vlčí jáma, příběh venkovského starosty se 

stárnoucí despotickou ženou a mladou schovankou. Do začátku 

války ještě stihla napsat Advent (1939) a Chudou přadlenu 

(1940). Často pobývala v Beskydech a zamilovala si Valašský lid. 

Sledovala jejich život, zvyky a tradice, které ztvárnila ve svých 

dílech. Po válce se díky svému zapojení do politického dění 

věnovala převážně psaní fejetonů, cestopisných črt a statím 

o literatuře a spisovatelích. Přispívala do řady novin a časopisů – 

Lidové noviny, Rudé právo, Tvorba, Literární noviny, Plamen. 

V dalších letech napsala reportážní knihu Leningrad (1950), v roce 

1952 vychází soubor fejetonů z let 1946 – 1952 pod názvem 

Dnes a zítra, v dalších letech pak vycházejí ještě Ani dálka, ani 

cizina (1959), Píseň o rodné zemi (1960), Místopis srdce 

(1973). V roce 1951 získala Státní cenu 1. stupně za knihu 

Leningrad. V roce 1956 byla oceněna československou 

cenou míru, v roce 1959 byla jmenována národní umělkyní, 

v roce 1961 Řádem práce. Zemřela 20. února 1977 v Praze. 

 
 


